人民数据库试用通知

数据库名称：人民数据库
网      址：http://data.people.com.cn
类      型：参考资料
简      介：

《人民数据库》是人民网自主研发的全国最大的党政、社科信息平台，是中国党政、社科主题数据库权威之作，以人民日报社及人民网的资源为基础，并与中共中央办公厅、中央文献研究室等部委以及各地政府机构紧密合作，精心打造而成。
主要栏目内容：涵盖《领导人活动报道库》、《新版人民日报图文数据库》、三会（“两会”加党代会）、中国共产党重大事件/重要人物等十余个以党和国家重大事件、重要人物（包含历史的与当今的）为主要线索的详细资料库数据表现格式：电子文字、图片、视频等。
试用时间：2013年1月21日——2013年4月8日
使用方式：IP控制
使用范围：社科院院网
人民舆情库试用通知
数据库名称：人民舆情库
网      址：http://rmyq.people.com.cn
类      型：参考资料
简      介：

人民舆情监测服务平台包括网媒头条、舆情速递、全国热点事件、博文推荐、论坛聚焦、论坛热贴、舆情半周刊、舆情报告、外媒视点等九大栏目的内容。每日更新，在近两年的舆情信息内容的基础上提供按时间、栏目、关键词等检索的全文检索服务。
1、舆情速递

每日实时提供针对中央政策和全国各省的专供舆情，每天传递国内外各大媒体及互联网上的有针对性的舆情汇总，以及对当前国内重大时政要闻、社会热点、经济发展等方面的反馈信息。

2、媒体头条

每日实时收录中央重点新闻网站，如人民网、新华网、央视国际等10余家，重点商业门户网站，如新浪、搜狐、网易等10余家，各省重要新闻网站100余家，计120余家新闻网站的每日头条，通过此栏目可以了解全国各省市每天的重大新闻。

3、全国热点事件

在抓取的海量信息的基础上，由系统根据数据内容的相似性和数据量，自动生成热点备选库，再由资深编辑根据当前的网络舆情走向，挑选出当前的舆情热点。并将国内市场化媒体及海外媒体针对舆情的新闻报道与评论收录其中。

4、博文推荐

监测互联网上发文量大、影响大的500余位专家、学者、意见领袖的博客文章，追踪梳理各领域专家有关中国发展与改革的重要观点，每日更新。这些专家、学者在各自的领域都具有一定的影响，确保了其博客文章的权威性。博文主要是针对当前的某一社会热点问题、社会思潮等及时发表独特的见解，形成网络争锋。是及时了解最新事件专家意见的好途径。

5、论坛聚焦

收录包括人民网强国论坛、新华网新华社区、天涯社区、中华网论坛、新浪网和搜狐等近百家网络论坛和贴吧的每日聚焦热点。在去除垃圾帖和口水帖的基础上，根据论坛的影响力，帖子的转帖量、浏览量和回复量，将热度最高的和最受网友关注的帖子提取出来并呈现给用户。全库每日更新，真实反映网民关注动态，全面了解网络聚焦热点。

6、论坛热帖

以论坛热贴为依据，实时监测网上最受关注的帖文，收录排名前10位的热帖,每日调整热度排序, 收录排名前10位的热帖。并根据互联网信息的特点和论坛帖文的活力周期，设置了三个时间维度，包括论坛当日聚焦、论坛10日聚焦、论坛30日聚焦。可了解不同时期的网论坛热帖内容，深入了解网民心声。

7、舆情半周刊

收录由人民日报主管、人民网主办的内参《网络舆情》的全部内容。每周更新两次，实时跟踪网络及社会舆论的最新动向。包括一周舆情、网言网语、网民热议、声音、突发事件、各地舆情、对领导说、舆情人物、意见领袖、舆情专题、图说中国和外媒看点等内容。旨在梳理和客观呈现互联网上的热点舆情以及多种意见构成，包括网民对党和政府方针政策的反馈，对地方施政和行业发展的评价，互联网上的社会思潮。还特别关注各地突发事件的网络舆论形成路径，总结政府危机管理、媒体关系的得失，在问责制时代为领导干部提供应对参考。

8、舆情报告

本内容收录了人民网舆情监测室长期研究、分析互联网舆情积累下来的宝贵资料，共有2008年以来的热点舆情事件分析报告近200个，并且不断更新。报告涉及的领域包括经济生活、公共管理、司法事件、生态环境、社会管理、社会思潮、教科文卫、港澳台国际等各个方面，涉及的地域达20余个省市自治区，本库会针对在互联网内引起高度关注和反响的事件实时更新。

9、外媒视点

遴选境外有影响的中文报刊四百余种，在其中摘选出关于中国（内地）政治、经济、文化、社会和民生等方面的新闻报道和相关评论，按照香港媒体、澳门媒体、台湾媒体和海外媒体进行分类。以期达到他山之石的目的，为用户拓展视野、更广泛的倾听不同声音提供帮助。
试用时间：2013年1月21日——2013年4月8日
使用方式：IP控制
使用范围：社科院院网
